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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:

A dor também nos move.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(à) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha. Cada questão de múltipla escolha
apresenta quatro alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 

Texto 1 

Disponível em: <https://umbrasil.com/05-10-2020/>. Acesso em: 29 mar. 
2024. 

QUESTÃO 01 

Pela leitura do texto, a pergunta feita pela criança 
questiona 

(A) o seu cabelo e o de sua mãe e se estes são normais. 

(B) o que é considerado um cabelo normal. 

(C) a composição do shampoo para cabelos normais. 

(D) a importância dos cabelos normais. 

QUESTÃO 02 

No contexto da leitura do texto, o sentido da palavra 
“normal” tem como antônimo 

(A) natural. 

(B) padrão. 

(C) vulgar. 

(D) estranho. 

QUESTÃO 03 

O texto é classificado como pertencente ao gênero 

(A) tirinha. 

(B) charge. 

(C) animação. 

(D) história em quadrinhos. 

Leia o Texto 2 para responder às questões 04 e 05. 

Texto 2 
Envelhecer 

Mario Quintana 

Antes, todos os caminhos iam. 
Agora todos os caminhos vêm 
A casa é acolhedora, os livros poucos. 
E eu mesmo preparo o chá para os fantasmas. 

Disponível em: <https://revistabula.com/2329-os-10-melhores-poemas-de-
mario-quintana/.> Acesso em: 25 mar. 2024. 

QUESTÃO 04 

O adjetivo “acolhedora” poderia ser substituído, sem 
prejuízo de sentido, por  

(A) bonita. 

(B) luxuosa. 

(C) hospitaleira. 

(D) espaçosa. 

QUESTÃO 05 

O acento circunflexo na palavra “vêm” corresponde 

(A) à terceira pessoa do plural do verbo ver. 

(B) à terceira pessoa do plural do verbo vir. 

(C) à primeira pessoa do plural do verbo ver. 

(D) à primeira pessoa do plural do verbo vir. 

RASCUNHO 
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Leia o Texto 3 para responder às questões de 06 a 08. 

Texto 3 
O RECORDE MAIS IMPORTANTE DA OLIMPÍADA JÁ FOI 

QUEBRADO 

Quando 241 atletas se reuniram em Atenas, na Grécia, para a 
primeira celebração dos Jogos Olímpicos modernos em 1896, 
não havia nenhuma mulher entre eles. Duas décadas depois, 
na estreia da delegação do Brasil na competição, 65 mulheres 
participaram dos jogos disputados na Antuérpia (1920), entre 
mais de 2.500 homens. Nenhuma era brasileira. Foi 
necessário mais de um século de luta para uma conquista 
histórica: a total paridade de atletas homens e mulheres em 
um dos maiores eventos esportivos do mundo. Entre os 10 mil 
atletas que desembarcam em julho em Paris para disputar a 
33ª edição da Olimpíada, metade é mulher. Já era tempo de 
alcançar esta marca – e essa conquista é de todas as 
mulheres que lutaram por ela. O caminho foi (e segue sendo) 
longo. As mulheres foram oficialmente autorizadas a participar 
dos Jogos Olímpicos pela primeira vez em 1900, em Paris, 
onde 22 atletas competiram em cinco esportes. Na época, 
elas representavam menos de 2% dos participantes. A 
representatividade feminina cresceu gradual e lentamente ao 
longo das décadas até chegar à paridade numérica nos Jogos 
de 2024. Ainda que as brasileiras tenham estreado na 
competição em 1932, com Maria Lenk, levou mais de 30 anos 
para que chegássemos a uma final olímpica, com Aída dos 
Santos disputando a medalha no salto em altura. Mas o 
primeiro ouro brasileiro feminino só chegou em 1996, em 
Atlanta, com a dupla Jackie Silva e Sandra Pires no vôlei de 
praia. 
Disponível em: <https://revistatrip.uol.com.br/tpm/o-recorde-mais-importante-

da-olimpiada-ja-foi-quebrado>. Acesso em: 25 mar. 2024. [Adaptado]. 

QUESTÃO 06 

O texto acima retrata 

(A) o aumento do número de homens e mulheres atletas 
que competem nas olimpíadas ao longo dos anos. 

(B) o descaso com as mulheres que são atletas a cada 
olimpíada ao longo dos anos. 

(C) o privilégio que as mulheres atletas têm em relação aos 
homens atletas nas olimpíadas. 

(D) a igualdade numérica de homens e mulheres atletas 
que competem nas olimpíadas ao longo dos anos. 

QUESTÃO 07 

Na passagem “Foi necessário mais de um século de luta 
para uma conquista histórica: a total paridade de atletas 
homens e mulheres em um dos maiores eventos 
esportivos do mundo.”, o uso dos dois pontos é referente à 

(A) introdução de uma explicação, esclarecimento ou resumo. 

(B) citação ou fala de uma atleta entrevistada. 

(C) enumeração de argumentos. 

(D) apresentação de exemplos. 

QUESTÃO 08 

O texto corresponde ao gênero jornalístico 

(A) artigo de opinião. 

(B) reportagem. 

(C) notícia. 

(D) editorial. 

Leia o Texto 4 para responder às questões 09 e 10. 

Texto 4 

Disponível em: <https://novaescola.org.br/planos-de-
aula/fundamental/6ano/lingua-portuguesa/variedades-linguisticas-e-textos-

dramaticos/3933>. Acesso em: 26 mar. 2024. 

QUESTÃO 09 

As transformações de vossa mercê para “vc” 
correspondem ao que a teoria linguística chama de  

(A) variação social. 

(B) variação regional. 

(C) variação histórica. 

(D) variação estilística. 

QUESTÃO 10 

A palavra “você” é classificada como 

(A) pronome de tratamento. 

(B) pronome relativo. 

(C) pronome pessoal. 

(D) pronome indefinido. 
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QUESTÃO 11 

 
Ao permutarmos os algarismos que ocupam a dezena com 
a dezena de milhar no número 17823, obtemos 
 
(A) 12873. 
 
(B) 13827. 
 
(C) 27813. 
 
(D) 37821. 
 

QUESTÃO 12 

 
No dia 14 de março é comemorado nos Estados Unidos o 
dia do Pi. A data foi instituída pelo congresso americano em 
2009 e faz referência à aproximação mais conhecida 𝜋 ≈
3,14. O número 𝜋 pertence a qual conjunto numérico? 
 
(A) Conjunto dos números naturais. 
 
(B) Conjunto dos números inteiros. 
 
(C) Conjunto dos números racionais. 
 
(D) Conjunto dos números irracionais. 
 

QUESTÃO 13 

 
Uma medicação de uso diário de três comprimidos é 
suficiente para tratar um paciente por vinte dias. Quantos 
dias de tratamento o paciente teria se o uso diário da mesma 
medicação fosse de dois comprimidos? 
 
(A) 25 dias. 
 
(B) 30 dias. 
 
(C) 35 dias. 
 
(D) 40 dias. 
 

QUESTÃO 14 

 
De acordo com a Organização Mundial de Saúde, a 
quantidade de água que um adulto deve beber é de 35 ml 
por Kg de peso corporal por dia. Um adulto com peso 
corporal de 80 Kg bebeu em um certo dia apenas 45% da 
quantidade de água recomendada. Qual volume de água 
foram ingeridos neste dia? 
 
(A) 1.260 ml. 
 
(B) 1.360 ml. 
 
(C) 1.460 ml. 
 
(D) 1.560 ml. 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 15 

 

Qual o resultado da expressão 
𝑥

2
+

𝑦

5
, onde 𝑥 e 𝑦 são 

soluções do sistema de equações {
−𝑥 + 𝑦 = 3
2𝑥 − 𝑦 = 9

 ? 

(A) 3. 
 
(B) 6. 
 
(C) 9. 
 
(D) 12. 
 

QUESTÃO 16 

 

Qual a solução da equação 
𝑥

2
+ 3 = 80 − 3𝑥? 

 
(A) 16. 
 
(B) 18. 
 
(C) 20. 
 
(D) 22. 
 

QUESTÃO 17 

 
Em um triângulo retângulo com hipotenusa de medida 17 
unidades de comprimento e com um de seus catetos de 
medida 15 unidades de comprimento, qual será a medida do 
outro cateto? 
 
(A) 5. 
 
(B) 8. 
 
(C) 11. 
 
(D) 14. 
 

QUESTÃO 18 

 
Um triângulo obtusângulo isósceles possui um de seus 
ângulos internos com medida 100º, qual a medida do menor 
ângulo interno? 
 
(A) 40º. 
 
(B) 60º. 
 
(C) 80º. 
 
(D) 100º. 
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QUESTÃO 19 

Qual a área de um triângulo de lados medindo 6 𝑐𝑚, 6 𝑐𝑚 e 

8 𝑐𝑚? 

(A) 4√5𝑐𝑚2

(B) 6√5𝑐𝑚2

(C) 8√5𝑐𝑚2

(D) 16√5𝑐𝑚2

QUESTÃO 20 

Observe o gráfico a seguir. 

Publicação Feminicídios em 2023. Disponível em: 
<https://publicacoes.forumseguranca.org.br/handle/123456789/244>. 

Acesso em: 26 mar. 2024. 

Uma parte do estudo divulgado pelo Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública na véspera do Dia Internacional das 
Mulheres é apresentado no gráfico acima. Em qual região a 
taxa de feminicídio nos dois últimos anos foi aproximadamente 
43% acima da média nacional? 

(A) Sul. 

(B) Sudeste. 

(C) Nordeste. 

(D) Centro-Oeste. 

RASCUNHO 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

  
O Cerrado é um dos cinco grandes biomas do Brasil, 
cobrindo parte considerável do território nacional e goiano. 
Hoje um dos maiores problemas que o bioma encontra é o 
desmatamento. Tal problema pode gerar qual impacto no 
Cerrado? 
 
(A) Crescimento do turismo local. 
 
(B) Aumento da eficiência do solo. 
 
(C) Diminuição das riquezas naturais. 
 
(D) Criação de novos povos indígenas. 
 

QUESTÃO 22 

 
Conforme dados do Instituto Nacional de Meteorologia 
(Inmet), Goiás está entre os três estados brasileiros que 
mais registraram aumento de temperatura nos últimos 30 
anos, com acréscimo de 1,5ºC. É uma medida que frearia 
tal aumento: 
 
(A) poluir os rios. 
 
(B) desmatar florestas. 
 
(C) consumir combustíveis fósseis. 
 
(D) usar energia renovável. 
 

QUESTÃO 23 

 
Leia o texto a seguir. 

 
Primeiro vieram os bandeirantes 
e deixaram a tradição das bandeiras: 
a mais famosa é a bandeira do Divino 
nas festas cavalhais de Pirenópolis.   
Chegaram depois os revoltosos 
e criaram a tradição das revoltas: 
__ A mais útil havia sido a revolta das mulheres 
pedindo a criação da Faculdade de Direito, 
porque os homens iam estudar fora 
e voltavam casados, ou não voltavam mais. 
__ A mais trágica foi a revolta dos camponeses 
Nas margens flácidas do Araguaia, 
Onde o Hotel JK, por causa da sigla (ou do signo), 
se transformou de repente em Hotel John Kennedy. 

TELES, Gilberto M. História. In: TELES, Gilberto M. Hora aberta. Editora 
Vozes. Petrópolis, RJ, 2002, p. 287. [Adaptado]. 

 
O texto se refere a qual fato da história goiana quando fala 
em “revolta mais trágica”? 
 
(A) Ao coronelismo. 
 
(B) À chegada dos bandeirantes. 
 
(C) Ao surgimento do agronegócio. 
 
(D) À Guerrilha do Araguaia. 
 

 
 

 

QUESTÃO 24 

 
Quais comidas são consideradas típicas do Estado de 
Goiás? 
 
(A) Arroz com pequi, pamonha e empadão goiano. 
 
(B) Biscoito de queijo, pão de queijo e fast-food. 
 
(C) Vaca atolada, tacacá e guariroba. 
 
(D) Acarajé, jatobá e angu de milho. 
 

QUESTÃO 25 

 
Leia o texto a seguir.  

 
Vida, tudo é só sentimento 
Casa velha da ponte 
Fogaréu, fogaréu 
 
Vila, os mistérios são tantos 
Veiga Valle fez santos 
Vivem no Boa Morte 
Cora, e o Poema do milho 
Cada mãe com seu filho 
Meu amor, meu exílio 
Tudo é pleno de paz 
Meu amor, meu Goiás! 

CHAUL, N.; PÁDUA. Fado de Vila Boa. Disponível em: 
<https://www.letras.mus.br/padua/fado-de-vila-boa/>. Acesso em: 30 mar. 

2024. [Adaptado]. 

 
O texto apresenta que tipo de informação sobre Goiás? 
 
(A) Religiosa indígena. 
 
(B) Populacional. 
 
(C) Cultural. 
 
(D) Arquitetônica. 
 

QUESTÃO 26 

 
Quais são as roupas usadas na Procissão do Fogaréu? 
 
(A) Túnicas coloridas e capuzes pontiagudos. 
 
(B) Camisas xadrez e botina cano longo. 
 
(C) Armaduras de cavalheiro e máscaras com chifre. 
 
(D) Fantasias de terror e armas de mentira. 
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QUESTÃO 27 

 
Leia o texto a seguir. 

 
Após a abolição em 1888, os negros libertos não tiveram 
acesso à terra, à educação ou à cidadania plena. Eles 
continuaram marginalizados e discriminados pela sociedade 
branca e elitista, que os excluía dos espaços públicos e dos 
cargos políticos. Os negros goianos tiveram que se adaptar à 
cultura dominante, mas também preservaram e recriaram 
elementos de sua identidade africana, como as religiões de 
matriz africana (candomblé, umbanda etc.), as manifestações 
culturais (congada, capoeira, samba etc.) e as expressões 
artísticas (música, literatura, pintura etc.).  

BEZERRA, Raphael. Fenômenos da cultura negra em Goiás. Jornal Opção. 10 
maio 2023. Disponível em: <https://encurtador.com.br/tuV29>. Acesso em: 30 

mar. 2024. 

 
Por que o texto fala de identidade africana dos negros 
goianos? 
 
(A) Pela vizinhança das duas regiões. 
 
(B) Pela origem africana dos negros goianos. 
 
(C) Pelo domínio dos negros goianos pelos africanos. 
 
(D) Pelo desrespeito dos goianos por outras tradições. 
 
 
Leia o Texto 5 para responder às questões 28 e 29. 

 
Texto 5 

Praticamente todos os grandes municípios do Entorno 
cresceram mais que o Distrito Federal, segundo dados do 
Censo 2022. Um exemplo é a Cidade Ocidental, que cresceu 6 
vezes mais que Brasília na última década, indo de 55 mil em 
2010 para 91 mil habitantes em 2022. Para o antropólogo 
urbanista Paique Duques Santarém, esse crescimento é fruto 
de um movimento duplo, pois parte dos novos habitantes do 
Entorno eram moradores do DF e uma segunda parte são de 
outras regiões do país que vieram para o Centro-Oeste - 
região brasileira que mais cresceu. 
BRASIL DE FATO. Censo 2022: cidades do Entorno crescem mais que DF e 

população cobra melhores serviços. Disponível em: 
<https://www.brasildefatodf.com.br/2023/06/30/censo-2022-cidades-do-

entorno-crescem-mais-que-df-e-populacao-cobra-melhores-servicos>. Acesso 
em: 30 mar. 2024. [Adaptado]. 

 

QUESTÃO 28 

 
Segundo os dados apresentados, o aumento populacional do 
município de Cidade Ocidental em comparação entre os 
Censos do IBGE de 2010 e 2022 foi 
 
(A) menor que 10%. 
 
(B) maior que 90%. 
 
(C) abaixo dos 50%. 
 
(D) acima dos 60%. 

 

 
 
 
 

 

QUESTÃO 29 

 
Conforme o texto, o número de habitantes na Cidade 
Ocidental cresceu pela 
 
(A) redução do Distrito Federal. 
 
(B) alta do movimento migratório. 
 
(C) queda do número de turistas. 
 
(D) proximidade com o sul brasileiro. 
 

QUESTÃO 30 

 
Leia a tabela a seguir. 
 

 
INPE. 2011. Disponível em: < https://sanrural.ufg.br/wp-

content/uploads/2018/04/DTM-Cidade_Ocidental_ISBN.pdf>. Acesso em: 17 
abr. 2024. 

   
A tabela demonstra que o relevo do município de Cidade 
Ocidental apresenta qual característica? 
  
(A) Predominantemente plano. 
 
(B) Moderadamente escarpado. 
 
(C) Mais escarpado do que ondulado. 
 
(D) Mais ondulado do que plano. 
 

RASCUNHO 
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